

马来西亚第四代华裔逐梦中国： 执教杏坛 圆“功夫”梦

中新网南宁8月22日电 题：马来西亚第四代华裔逐梦中国：执教杏坛 圆“功夫”梦

记者 张广权 王伟臣 陈冠言

“在中国度过的这14年时光，是我人生中最美好、最珍贵、最值得回忆的10年。我希望

贡献自己的微薄之力，让更多的人了解中国，爱上中国。”马来西亚第四代华裔钟青芯近日接受中新网专访时表示。

钟青芯是马来西亚人，曾任教于马来西亚国民型华校。在马来西亚教书期间，钟青芯与

中国南宁小伙龚成一见钟情，俩人畅谈人生理想，很快陷入热恋，并喜结连理。

2008年，钟青芯从马来西亚迁居中国广西南宁。2009年，钟青芯受聘进入广西国际商务职业技术学院，教授马来语。用自己的母语传播民族文化，架起马中友谊桥梁，这在钟青芯看来“令人骄傲”。

“我在马来西亚也是在学校任教，来这里后，一次偶然的机，看到学校招聘马来语老师，就来应聘了。”钟青芯说。

回忆起在中国任教的第一堂课，钟青芯仍记忆犹新，“那时候很年轻，第一次给50个中国学生授课，当时就很紧张，但最终还是克服过来了。”

在中国的14年，钟青芯亲历了城市日新月异的发展，也对中国便

捷发达的线上支付、电商网购赞不绝口。

“中国的发展速度难以想象，不论是科技还是经济，还有基础建设的速度非常快。”钟青芯说。

在中国生活期间，钟青芯圆了自己的“功夫梦”。钟青芯表示，自己受丈夫影响，被武术吸引，来到中国后，她学会了太极拳，长拳。

现在，钟青芯成了家乡的名人，亲戚朋友都会向她咨询中国武术强身健体的各种知识。目前，钟青芯依然在努力学习中国武术，“我希望让更多马来西亚人了解武术、接受武术”。

除此之外，钟青芯还对中国的针灸、推拿颇感兴趣。钟青芯发现中医药可以运用于多领域，也可以治疗多种疾病。

马来西亚的中医药历史随着华人下南洋开始，代代相传。多年前，中医诊疗主要通过华人中药店提供服务，除华人外的马来西亚其他民族对中医药了解很有限。

“如果可以的话，我希望通过自己的努力，把博大精深的中医药知识带回我的家乡。”钟青芯说。

在中国的14年，钟青芯还会利用空闲时间拍摄记录中国城乡面貌，通过网络向马来西亚民众展示和讲述真实中国。

钟青芯说，如今，南宁已成为她的“第二故乡”。她也入乡随俗，爱上了这里的气候和美食。新冠肺炎疫情之下，中马两国交往不同程度受阻，钟青芯期待两国友谊在疫情后谱写新篇。（完）



图为钟青芯给学生授课。
陈冠言 摄

美英法德呼吁俄乌克制 确保乌核电站安全至关重要

（早报讯）美国、英国、法国和德国领导人呼吁俄乌军方保持克制，强调确保乌克兰境内核电站安全的重要性。

法新社和路透社综合报道，美国总统拜登、英国首相约翰逊、法国总统马克龙和德国总理朔尔茨星期天（8月21日）通电话，就乌克兰扎波罗

热核电站周围的战争形势进行讨论，并承诺继续支持基辅的战斗。这座欧洲最大的核电站自3月以来被俄军控制。

唐宁街10号发表声明说，四位领导人呼吁IAEA的独立调查人员“快速”到扎波罗热核电站进行视察。普京19日与马克龙通电话，两人在通话中同意，IAEA应尽

他们也对俄方同意让国际原子能机构（IAEA）的专家团到扎波罗热核电站访问表示欢迎。

朔尔茨发言人说，四位领导人呼吁IAEA的独立调查人员“快速”到扎波罗热核电站进行视察。

普京19日与马克龙通电话，两人在通话中同意，IAEA应尽

快派一个专家团到扎波罗热核电站进行检查。

俄罗斯和乌克兰一直相互指责对扎波罗热核电站周围地区进行炮击，恐将引发一场比切尔诺贝利核电厂爆炸更为可怕的灾难。

切尔诺贝利核电站（Chernobyl）位于乌克兰首都基辅以北

百多公里处。1986年4月26日，这座核电站的4号机组反应堆发生爆炸。这起核泄漏事故使核电站周围六万多平方公里土地受到直接污染，320多万人受到核辐射侵害，成为迄今人类和平利用核能史上最严重事故。